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Zadania

1.

Niech V' = lin((1,2,0,1),(2,3,1,0),(0,1,—1,¢)) be-
dzie podprzestrzenia R*.

a) znajdz dimV w zaleznosci od t € R,

b) dla t = 2 podaj przyktad bazy przestrzeni V.

. Niech

W = {w € Rz]:
degw < 5,w(—1) = 0,w'(1) = w"(0)}.
Wykaz, ze W jest przestrzenia liniowa i znajdz jej
baze.

nad cialem R. Dla podprzestrzeni

A={feC:f(2)=0,f(1) = f(3)}
znajdz taka podprzestrzen B, by C = A ® B.

. Zbadaj dla jakich wartoéci r € R,

(r,r, 1) € lin((2, 7, —r), (1,2, —2)) C R,

. Niech

V =1in((1,2,3,4),(2,3,4,5),
(3,4,5,6),(1,2,2,3)) C R*.

Znajdz uklad réwnan liniowych opisujacych V.

. Niech A, B beda podprzestrzeniami przestrzeni linio-

wej V. Udowodnij, ze nastepujace warunki sg rowno-
wazne.

(i) kazdy wektor z przestrzeni A+ B daje si¢ jedno-
znacznie zapisaé jako suma wektora z A i wek-
tora z B,

(ii) istnieje wektor z przestrzeni A + B, ktéry daje
sie jednoznacznie zapisaé¢ jako suma wektora z
A i wektora z B,

(iii) jesli dla pewnych o € A, 8 € B, zachodzi
a+pB=0toa=06=0.
(iv) An B ={0}.

. Niech A, B beda podprzestrzeniami liniowymi skon-

czenie wymiarowej przestrzeni V. Udowodnij, ze

dimA+dimB —dimV < dim AN B < dim A.

. Niech

A=1n((1,2,3,4),(4,1,5,2),
(2,-3,-1,-6),(1,1,2,2))
oraz
B =1in((1,2,1,4),(0,2,2,4), (2,1, -1,2))
beda podprzestrzeniami R*. Znajdz:

a) wymiar przestrzeni A,
b) baze przestrzeni AN B,

¢) baze przestrzeni A + B.

. Niech A =1in((1,2,3,4), (4,3,2,1),(2,3,4,5)) C R*.

Oblicz wymiar przestrzeni A, a nastepnie znajdz ta-
kie przestrzenie B, C C R4, z2eR*= A®B = B&C =
C @ A lub wykaz, ze takie przestrzenie nie istnieja.

. Niech C bedzie przestrzenia funkcji cigglych R — R Praca domowa

. Zbadaj dla jakich ¢t € R, wektor v = (0,1,5,3,t) €

R® jest kombinacjg liniowa wektoréw (2, —1,3,4,0),
(1,1,2,2,-1) oraz (3,-1,0,3,2).

. Niech W # V bedzie podprzestrzenia V', zas B li-

niowo niezaleznym ukladem wektoréw przestrzeni V.
Wykaz, ze B mozna uzupeknié¢ do bazy V wektorami
zV\W.

. Niech W = {(x1,x2,23,24) € R*: 21 —2z0+w5+14 =

0,21 +x2 — x4 :0}.

a) Znajdz baze i wymiar przestrzeni W,

b) Zbadaj, czy istnieje baza przestrzeni W zawiera-
jaca wektor (1,1, —1,2) i jesli tak, podaj przyktad
takiej bazy.

. Niech przestrzen W bedzie przestrzenia zadang w po-

przednim zadaniu, oraz niech V' C R* bedzie prze-
strzenig opisang réwnaniem x3 — x4 = 0. Znajdz baze
oraz wymiar przestrzeni:

a) VN,

b) V +W.

. Niech W C R3 bedzie przestrzenia opisang uktadem

réwnan
2o + 8xr2 +3x3 =0
21+ 972 + 23 =0
x1+ Txe + 523 =0

ZnajdZz podprzestrzen A, taka, ze (1,0,0) € A oraz
R =W @ A.



